

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Мухамбетовой Гульназ Насихатовны на тему «Прогностическое значение маркеров апоптоза при хронической ишемической болезни сердца»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук
по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни

Хроническая ишемическая болезнь сердца является одной из важнейших клинических проблем современной медицины, снижающих качество жизни пациентов, приводящая к дальнейшей инвалидизации и летальному исходу.

Научная новизна диссертации состоит в том, что Мухамбетова Г. Н. изучила уровни маркеров апоптоза при ишемической кардиомиопатии и перенесенном в прошлом инфаркте миокарда в зависимости от функционального класса, стадии хронической сердечной недостаточности, в зависимости от наличия нарушения ритма; разработала алгоритмы прогнозирования прогрессирования хронической сердечной недостаточности и определила пороговые уровни маркеров апоптоза, значимые в клинической практике.

Автореферат отличается научным стилем и логичностью изложения, материал в целом структурирован. В нем четко выделена цель и определены задачи. Представлены методы и дизайн исследования, полученные результаты и выводы. Сформулированы положения, выносимые на защиту, представлена практическая значимость работы. Стратегия и тактика диссертационного исследования выбраны правильно. Общая характеристика исследования, основное содержание работы, теоретические и практические части автореферата диссертации в целом сбалансированы. Диссертационная работа выполнена на достаточном по объему (90 пациентов с хронической ишемической болезнью сердца и 30 здоровых лиц) объекте исследований. Некоторые использованные методы исследования, в первую очередь – биохимические лабораторные исследования, являются уникальными, выходят далеко за пределы рутинной клинической практики. Продолжительность наблюдения пациентов составила 3 года.

Разработанные и представленные в автореферате математические модели позволят прогнозировать прогрессирование хронической сердечной недостаточности при ишемической кардиомиопатии и перенесенном в прошлом инфаркте миокарда. Достоверность и обоснованность проведенного научного исследования обеспечиваются целостным, комплексным подходом, адекватностью методов исследования для достижения поставленной цели и задач, научной апробацией основных идей. Совокупность научных и прикладных результатов диссертации по исследуемой проблеме можно квалифицировать как новое решение задачи в клинике внутренних болезней.

Содержание автореферата и публикаций (13) соответствует диссертационным положениям и отражает разработанные идеи и выводы диссертации. Предложенные диссертантом выводы и рекомендации соответствуют цели и задачам исследования, являются убедительными и достоверными, внедрены в практику.

Разработанные с помощью метода бинарной логистической регрессии алгоритмы прогнозирования прогрессирования хронической сердечной недостаточности при ишемической кардиомиопатии и перенесенном в прошлом инфаркте миокарда, предложенные пороговые значения показателей, будут способствовать улучшению прогноза, снижению частоты госпитализаций и сроков пребывания в стационаре пациентов с хронической ишемической болезнью сердца.

Принципиальных замечаний нет.

Анализ автореферата показал, что диссертационная работа Мухамбетовой Гульназ Насихатовны «Прогностическое значение маркеров апоптоза при хронической ишемической болезни сердца», представляет собой самостоятельное законченное научное исследование и полностью соответствует требованиям п. 9-14 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. № 1168), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор – Мухамбетова Гульназ Насихатовна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – Внутренние болезни.

Согласен на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России № 662 от 01.06.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета Д 208.005.02.

Профессор кафедры
госпитальной терапии с курсами поликлинической терапии
и трансфузиологии,
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Самарский государственный медицинский
университет» Министерства здравоохранения
Российской Федерации, 443099,
г. Самара, ул. Чапаевская, 89,
т. (8-846)-332-16-34, e-mail: info@samsmu.ru,
доктор медицинских наук,
14.01.04 – Внутренние болезни,
профессор

«06» февраля 2020 г.

Подпись профессора Осадчука Алексея Михайловича заверяю:

